



一场游戏

输

一场梦

一场输得有骨气的对决

男篮拼了，最后输了，连对手都被感动了

中国男篮大战梦八，这是北京奥运会开赛以来门票最紧俏的一场比赛，美国总统布什也得靠“走后门”才能弄到一张票，而电视机前，1.84亿中国球迷观看了这场比赛。尽管中国男篮输了，但这仍然是一场值得喝彩的对局，尤其是上半场，可谓中美男篮交战历史之最。而31分(70:101)的最后分差，也让国人大大可接受。

中美大战 全球十亿人观看

“想象一下，只要球一被抛起，现场的每一部相机就会开始闪个不停。”爵士球星卡洛斯·布泽尔说：“人们都在谈论，这可能是篮球史上观众最多的一场比赛，而我们能够参与到其中是一种荣幸，将来我们可以跟我们的儿子甚至孙子提起这段令人惊讶的历史。”

这是一场号称全球有10亿人收看的篮球比赛，或许是有史以来电视收视率最高的比赛。据CSM媒介研究收视监测数据，共有1.84亿中国观众通过电视转播关注了中美男篮大战，占全国电视人口的约15%，收视率创

央视二套新高。“我从没经历过这样的比赛。”梦八主帅K教练说，“除非人们故意在中美大战前关上电视机，否则这会是奥运会上观众最多的比赛。我们尊重中国男篮和中国人民，在比赛里大家就可以看到这一点。”

喘着粗气 姚明也要拼到底

美国的雅虎体育昨天发表了一篇评论文章，对姚明的爱国之心和拼搏精神大加赞赏。文章中提到，在这场和梦八的较量中，姚明将自己的爱国热情、意志决心发扬得淋漓尽致。而姚明的力量不仅仅体现在赛场上，是他的出现让全世界近10亿人守在电视机前看一场篮球比赛。姚明可以说是中国男篮这次参加奥运会中最引人注目的一位运动员。尽管才刚刚从脚伤中恢复过来，但姚明依然坚定地要带领中国男篮去征战这次在他们家门口举行的奥运会。从比赛中可以看出，姚明的状态并没有恢复到最佳。他的10次出手只命中了3个，并且我们能时常看见他弯着腰，拽着自己

站得高，看得远，篮球的进步不是因为运动员个头高，而是篮球界眼界高，足球的溃败不是因为运动员都是侏儒，而实在是因为足球界的鼠目寸光。——刘建宏

姚明为我们大家搭建了一座沟通的桥梁。——科比

的球裤大口地喘着粗气。“当我看到那一幕时，我也被感动了。”梦八球员保罗说：“当他投进那个三分球时，我感觉就好像是看到了童话一般。”

和梦八的比赛，中国男篮第一个球就是由姚明投进的，而且还是对一个对他来说非常罕见的三分球。姚明在投进这个球后攥紧了拳头大吼一声，这个进球仿佛也证明了他对这个国家的忠诚。队友们围绕在姚明的身边，他们也没有放弃，这是一股骨子力里的力量。在一场胜负注定的比赛里，姚明可以挺起胸膛。“我们没有胆怯，我们挺起了脊梁，这是我们民族不屈性格的体现。这场比赛是笔宝贵的财富，它将会是我今后人生中永远值得珍藏的一笔财富。”姚明说。特派记者沈忱(快报北京电)

珍爱生命，远离国足。

——网友把拒绝毒品的宣传语也嫁接到了国足身上

感谢中国足球这么多年为我培养出来的幽默感，我给群众们弄了那么多段子，打了那么多比方，该批评的批评了，该建议的建议了，但不好玩了，现在，我88了。

——李承鹏“感谢”中国足球

大家来唱《国足欢迎你》

国奥输了，记者闪了，连李承鹏都说88了

北京奥运会，在中国军团纷纷争金夺银，大长士气之时，中国足球则继续扮演着“不着四六”的角色。

国奥不敌比利时，输球输人，出线无望，已经气不动的球迷们干脆选择了用“娱乐”的方式娱乐国奥，部分记者开始撤退，而名记李承鹏甚至发表声明，不再写中国足球评论。

同行提前撤退 名记声明不再写中国足球

国奥输给比利时，球员在比赛中主动“申请”红牌的行为，令中国球迷大为光火。“输我们也应该站着输，应该像中国男篮打美国一样，可国奥呢？太令人讨厌了。”贵州市报记者赵斌告诉记者，他已经决定提前离开沈阳，返回北京，而不是继续跟国奥去下一个比赛地秦皇岛，中国与巴西的最后一战将在那里打响，很多记者与赵斌一样选择了提前撤退，“再跟下去已无实际意义。”赵斌说。

有远离中国足球的，也有封笔不写中国足球的，一向喜欢点评中国足球的名记李承鹏昨天也在其博客上发表声明，从此不再写与中国足球有关的评论。在接受记者采访时，李承鹏说，

“声明发表后，我的电话几乎被打爆，都在问我是不是真的不写中国足球，我说真的不写了，一方面是因为中国足球都这样了，我也好假装一下华丽转身不带走一丝云彩，再说中国足球踢得不爷们我总得爷们，说过的话就得兑现。”

网友改词恶搞 《国足欢迎你》开始传唱

国奥糟糕的表现，在网上激起了网民的无限愤慨，随便点开国奥的新闻，后面都有上千回帖，内容大多讽刺国奥，语言各种各样，十分有趣，“强烈建议央视不要再播国奥比赛了，我们受够了！”网友们纷纷在网上表达自己对国奥的无限不满。

有调侃国足的，也有“恶搞”国奥的。好听得悦耳的《北京欢迎你》在奥运期间脍炙人口，居然有网友改了《北京欢迎你》的歌词，唱成《国足欢迎你》，恶搞国奥。歌中这样唱道：“我家球门常打开，开怀容纳天地，一个两个不算稀奇，再多也输得起……”您别说，还挺贴切，不得不感叹球迷的智慧是无穷的，不知道国奥球员们听后是什么感觉？

特派记者 吕远 (快报北京电)

《国足欢迎你》

——改编自《北京欢迎你》

我家球门常打开 要进几个随你 交锋过后就有了底 你会爱上这里	实力 也能找信心 国足欢迎你 在主场分享平局 哪怕你排名垫底
不管远近都是客人 请不用客气 进得少了别在意 下次补给你	我家球门常打开 开怀容纳天地 一个两个不算稀奇 再多也输得起
我家住着谢亚龙 书写每段传奇 不懂足球也不要紧 仕途才是第一	天大地大都是朋友 请不用客气 场上梦游是惯例 场下才牛气
陌生熟悉都是客人 请不用拘礼 谢主席他很热情 场场都陪你	国足欢迎你 用红牌感动你 你们捞足积分 我们来出局
国足欢迎你 为你敞开门 再不济的	国足欢迎你 遇上了您就随便赢 有我们就会有奇迹

